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TURZOV� TURZOV� TURZOV� 
Turzovka rozhodla o prevzatí 
gymnázia pod svoje krídla 

Pripravujeme Jarné trhy 
spojené so stavaním mája 

Čarovný les očaril malých i veľkých
V piatok 21. marca 2025 sa uskutoč-

nilo tretie neplánované rokovanie 
Mestského zastupiteľstva v Tur-
zovke. Hlavným bodom programu 
bola zmena zriaďovateľa Gymnázia 
a jeho Školskej jedálne zo Žilinské-
ho samosprávneho kraja na Mesto 
Turzovka.

 Samotnému zastupiteľstvu pred-
chádzali viaceré rokovania, či už na 
úrovni poslancov alebo vedenia mesta 
so zástupcami Žilinského samospráv-
neho kraja. Na zasadnutí, ktoré viedol 
primátor mesta JUDr. Ľubomír Golis, 
bolo prítomných 10 z celkového počtu 
13 poslancov. Program bol doplnený 

o vystúpenie poslankýň Žilinského 
samosprávneho kraja RNDr. Anny 
Belousovovej a Ing. Mariany Beb-
čákovej. Mestskí poslanci vzali na 
vedomie uznesenie ŽSK č. 22/6 zo dňa 
29.05.2023 o vyradení Gymnázia a jeho 
Školskej jedálne zo siete škôl a škol-
ských zariadení SR k 31.08.2025. Ná-
sledne zastupiteľstvo schválilo zmenu 
zriaďovateľa tejto vzdelávacej inštitúcie 
zo ŽSK na Mesto Turzovka s účinnos-
ťou od 1. septembra 2025. 

Súčasťou rozhodnutia bolo aj zarade-
nie Spojenej školy Juraja Turza s orga-
nizačnými zložkami vrátane Gymnázia 
do siete škôl a školských zariadení. 
Poslanci odporučili primátorovi mesta 

uzavrieť Dohodu o zmene zriaďovateľa 
s podmienkami zaslanými zo ŽSK po 
dohode s mestom Turzovka zo dňa 
20.03.2025. Zároveň uložili riadite-
ľovi Spojenej školy Juraja Turza Mgr. 
Rastislavovi Bakajsovi v spolupráci so 
Školským úradom v Turzovke vykonať 
všetky potrebné právne úkony spojené 
s touto zmenou. Školský úrad má tiež 
vypracovať podrobný harmonogram 
jednotlivých krokov s jasným vyzna-
čením dôležitých míľnikov. Za prijatie 
tohto uznesenia hlasovalo 9 poslancov, 
proti bol jeden poslanec. 

Rozhodnutie tak de� nitívne spečati-
lo osud gymnázia, ktoré od septembra 
prejde pod správu mesta.

 V Turkove pokračuje budovanie 
spoločných zariadení a opatrení

Mestský podnik služieb začal s jarnými 
úpravami vodných tokov 

Vo štvrtok 27. marca  sa v ka-
tastrálnom území Turkov uskutočnil 
kontrolný deň stavby „Vybudovanie 
spoločných zariadení a opatrení v k.ú. 
Turkov“ za účasti primátora mesta 
Turzovka JUDr. Ľubomíra Golisa, zá-
stupcov realizačnej spoločnosti MIK-
RA SK, s.r.o. a stavebného dozoru.  
Projekt podporila Pôdohospodárska 
platobná agentúra. 

Zhotoviteľ na kontrolnom dni in-
formoval o aktuálnom stave realizácie 
projektu. Doposiaľ boli vykonané 
predovšetkým úpravy terénu a rozši-
rovanie komunikácií podľa vytýčených 
geodetických bodov. Pôvodné cesty 
so šírkou iba 2,5 metra sú rozširované 
na projektovaných 5 metrov, niektoré 
úseky budú upravené na šírku 4 metre.

Súčasťou prác je aj zabezpečenie 
statickej úrovne budúcich ciest, čo si 
vyžaduje navážanie materiálu a úpra-
vu terénu v miestach, kde predtým 
chýbala vhodná koruna vozovky. Na 
miestach, kde sa nachádzala vegetácia, 
bola táto odstránená a terén sa upra-
vuje do požadovanej podoby. 

Okolo všetkých komunikácií sa upra-
vujú priekopy – buď sa čistia existujúce, 
alebo sa realizujú úplne nové. Práce zahŕ-
ňajú odkopy, presúvanie zeminy a úpravu 
pro� lu ciest tak, aby boli zabezpečené 
vhodné rozhľadové pomery. Zástupca 
zhotoviteľa uviedol, že už na 90% všetkých 

komunikácií sú osadené priečne odvod-
ňovacie kanály s vnútorným priemerom 
500 mm, ktoré sa ukázali ako veľmi 
funkčné a efektívne zadržiavajú vodu v lo-
kalite. Kontrolný deň prispel k objasneniu 
aktuálneho stavu výstavby a potvrdil, že 
projekt napreduje podľa plánu.

Po skončení zimného obdobia pri-
stúpil Mestský podnik služieb (MPS) 
k pravidelným úpravám potokov, 
priepustov a okolitých terénov v rôz-
nych častiach mesta. 

Ako prvé sa do pozornosti pracov-
níkov dostali zanesené priepusty pri 
miestnych komunikáciách v mestskej 
časti Predmier Do dolín. „Museli sme 
ich vyčistiť a upraviť terén, aby bol 
zabezpečený odtok vody a voda nevy-
chádzala na komunikáciu,” informoval 
riaditeľ MPS Rudolf Šobich. Podľa jeho 
slov sa podobné práce realizovali aj 
v ďalších lokalitách - v mestskej časti 
Turkov u Valčuhov a taktiež v Závodí 
pri Vodojeme. Tieto preventívne opat-

renia majú za cieľ predísť prípadným 
problémom s odtokom vody počas 
jarných dažďov. 

Mestský podnik služieb plánuje 

v podobných aktivitách pokračovať aj 
v ďalších častiach mesta podľa potreby 
a aktuálneho stavu vodných tokov a 
odvodňovacích systémov.

V piatok 28. marca sa v kultúrnom 
dome  uskutočnilo nezabudnuteľné 
podujatie s názvom Čarovný les, ktoré 
pripravila mestská knižnica spoločne 
s  Danielou Bagovou z Občianskeho 
združenia Čarovná moc prírody. 

Návštevníci, najmä deti, mali jedi-
nečnú príležitosť objavovať prírodné 
krásy a zaujímavosti, ktoré im priblížili 
svet okolo nás.

Počas podujatia sa účastníci učili 
rozoznávať listnaté a ihličnaté stromy, 
čo bolo spestrené názornými ukážkami. 
Daniela Bagová priniesla so sebou sku-

točné poklady prírody – lebku jazveca, 
kožušinu líšky, parohy jeleňa či pierka 
rôznych vtákov. Deti si mohli všetko 
nielen pozrieť, ale aj ohmatať, čím 
získali priamy kontakt s prírodou, aký 
v bežnom živote často chýba.

Najväčším lákadlom však bolo ne-
pochybne hladkanie živých sovičiek. 
Tento zážitok vyčaril úsmevy na tvárach 
malých návštevníkov a stal sa vrcho-
lom celého popoludnia. Podujatie tak 
spojilo zábavu s poznaním a ukázalo, 
aká fascinujúca a dostupná môže byť 
príroda, ak sa k nej priblížime s otvo-
reným srdcom.

Mesto Turzovka pozýva všetkých 
obyvateľov aj návštevníkov na obľú-
bené Jarné trhy, ktoré sa budú konať 
v stredu 30. apríla 2025 na Námestí 
Juraja Turza. Celodenný program 
vyvrcholí tradičným stavaním mája 
za sprievodu bohatého kultúrneho 
programu. 

Podujatie odštartuje o 10:00 hodine 
predajnými stánkami, kde budú k 
dispozícii mäsové a syrové výrobky, 
čerstvé pečivo, zelenina, záhradkárske 
produkty a priesady. Od 14:00 hodiny 
je pripravený program pre najmen-
ších návštevníkov. Deti sa môžu tešiť 
na interaktívne divadielko „Farmár 
Dodo Nešika”, ktoré zábavnou formou 
predstaví zázraky prírody. Malí dob-
rodruhovia sa vyšantia na atraktívnom 
„Labkovom dobrodružstve: Hop a 
šmyk!” – nafukovacom hrade s obľú-

benými hrdinami z Labkovej patroly, 
kde ich čaká  zábava plná skákania, 
šmýkania a radosti.  Od  15:00 hodine 
sa návštevníci  môžu tešiť na vystúpenia 
miestnych umelcov a súborov - Heli-
gonkárov z Turzovky, Majky a Radka 
Záhumenských, folklórneho súboru 
Bukovinka, Ženského folklórneho 
súboru Turzovanka a   vystúpenie Fe-
ješovcov z Kotešovej. Vyvrcholením 
programu bude tradičné stavanie mája. 

Organizátori srdečne pozývajú všet-
kých remeselníkov a výrobcov, ktorí 
by chceli svoje výrobky predstaviť na 
trhoch, aby sa prihlásili najneskôr do 
17. apríla 2024. Registrácia je možná v 
Mestskej knižnici Turzovka, telefonicky 
na čísle 041/420 93 72, alebo prostred-
níctvom e-mailu na adrese: kultura@
turzovka.sk. Bližšie informácie o pod-
ujatí záujemcovia získajú v Mestskej 
knižnici v Turzovke.
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 Mestská knižnica v Turzovke ožila 
v marci pestrými podujatiami

Slávnostné ocenenia  ku Dňu učiteľov: Poďakovanie 
pedagógom i nepedagogickým pracovníkom

Mestská knižnica v Turzovke pri-
pravila v marci bohatý program pre 
návštevníkov všetkých vekových 
kategórií. Podujatia, ktoré sa konali 
počas celého mesiaca, prilákali spolu 
819 účastníkov a knižnica zorganizo-
vala až 43 rôznorodých aktivít.

Medzi zaujímavé podujatia patrilo 
čítanie rozprávok pred knižnicou s 
názvom „Je nás počuť“, určené širokej 
verejnosti, či „Rozprávky z krabice“ pre 
deti vo veku 3 až 5 rokov. Predškoláci 
si mohli užiť „Hráme sa s písmenkami“, 
kde sa hravou formou zoznamovali 
s abecedou. Zaujímavým spestrením 
bola prezentácia „Včelárstvo“ s lek-
torkou Lenkou Marečkovou, ktorá 
priblížila život včiel a ukázala remeselné 
zručnosti spojené s prácou s včelími 
produktmi. Deti si navyše mohli vyskú-
šať výrobu vlastných sviečok z vosku, 
čím si odniesli domov nielen zážitok, 
ale aj originálny suvenír.

Knižnica si uctila aj tradície – „Deň 
ľudovej rozprávky“ priblížil čaro ľudo-
vých príbehov, pričom osobitný priestor 
dostalo dielo Pavla Dobšinského, legen-
dárneho zberateľa slovenských rozprá-
vok, ktorých kúzelné príbehy stále očaria 
čitateľov všetkých generácií. Literárnych 
fanúšikov potešila autogramiáda Jozefa 
Marca spojená s besedou „Historické a 
duchovné aspekty ľudového zelinkárstva 

na Horných Kysuciach“. Pre žiakov zák-
ladných škôl bolo pripravené podujatie 
„Všetko je možné“, zatiaľ čo klienti níz-
koprahového denného centra Dúha sa 
zapojili do „Príbehov, ktoré nás spájajú“. 
Počas návštevy sa oboznámili s novými 
knihami, zahrali sa s rozprávkami a 
tvorivo sa vyžili pri výrobe milej ovečky .

Spolupráca s Kysuckou knižnicou v 
Čadci priniesla „Cestu do rozprávky“, 
kde pracovníčky Peťka a Ivanka pripravili 
program pre štvrtákov. Deti si užili aj 
„Čarovný les“ s Danielou Bagovou, kde 
objavovali prírodné krásy a zaujímavosti. 
Najväčším lákadlom bolo hladkanie 

živých sovičiek, čo vyčarilo úsmevy na 
tvárach malých návštevníkov.

Okrem zábavy sa knižnica zamerala 
aj na informačnú výchovu. Pracovníčky 
predstavili fungovanie knižnice, jej od-
delenia a vysvetlili, ako sa do nej môžu 
záujemcovia zapísať. Deti sa dozvedeli, 
prečo sú knihy dôležité a ako ich správne 
používať. Tieto aktivity podporili záujem 
o čítanie a rozšírili obzory mladých náv-
števníkov. Mestská knižnica v Turzovke 
tak opäť dokázala, že je živým centrom 
kultúry a vzdelávania, ktoré spája spo-
ločnosť a ponúka priestor pre malých i 
veľkých objaviteľov.

V piatok 28. marca sa konala sláv-
nostná recepcia Dňa učiteľov, ktorá 
priviedla do novej spoločenskej sály 
pedagógov zo všetkých zložiek Spo-
jenej školy Juraja Turza – základnej 
školy, materskej školy, základnej 
umeleckej školy, centra voľného času 
a školského klubu detí. 

Spoločne s nimi oslavovali aj ne-
pedagogickí zamestnanci, ktorých 
práca je nenahraditeľnou súčasťou 
každodenného života školy. Podujatie 
bolo plné vďaky a uznania za úsilie 
všetkých, ktorí prispievajú k výchove a 
vzdelávaniu detí.

Kultúrnu časť popoludnia obohatili 
žiaci Spojenej školy Juraja Turza pes-
trým programom. Zazneli pekné piesne 
a osobitým vyvrcholením bolo ľudové 
pásmo, ktoré si pripravil detský fol-
klórny súbor Ďatelinka. Ich vystúpenie 
prinieslo do sály kúsok tradície a ukáza-
lo, aký talent v deťoch drieme – talent, 
ktorý rozvíjajú práve pedagógovia školy.

Slávnostné príhovory predniesli 
primátor mesta JUDr. Ľubomír Golis 
a riaditeľ školy Mgr. Rastislav Bakajsa. 
Primátor vo svojom vystúpení vyjadril 
hlbokú vďaku a úctu všetkým prítom-

ným. „Chcem sa vám, učiteľom, zo srdca 
poďakovať za všetko, čo robíte. Formu-
jete naše deti od malička, vychovávate 
z nich dobrých ľudí, ktorí raz budú 
prínosom pre našu spoločnosť. Prajem 
vám, aby ste v škole vždy zažívali dobrú 
atmosféru, ktorá vás bude motivovať. 
A rád by som sa poďakoval aj nepeda-
gogickým zamestnancom – bez vašej 
podpory by škola nemohla fungovať 
tak, ako funguje,“ povedal primátor 

Golis. Riaditeľ Bakajsa zase vyzdvihol 
obetavosť pedagógov a pripomenul, aké 
neoceniteľné je ich poslanie.

Vrcholom o� ciálnej časti bolo odo-
vzdanie ocenení „Za celoživotný prínos 
pre rozvoj školstva v Turzovke“. Tieto 
ocenenia si z rúk primátora prevzali 
Mgr. Anna Naštová, Mgr. Ignác Našta, 
Irena Chrenšťová, Mária Závodníková 
a Jozef Malík, Dis. Art. Každý z ocene-
ných získal zaslúžený srdečný potlesk 
za dlhoročné úsilie, ktoré významne 
prispelo k formovaniu žiakov i rozvoju 
celej komunity v Turzovke.“

Po o� ciálnom programe nasledoval 
slávnostný prípitok, ktorý symbolicky 
uzavrel ocenenie prítomných. Organi-
zátori pripravili aj chutné občerstvenie, 
ktoré spríjemnilo zvyšok večera. V uvoľ-
nenej atmosfére pokračovali rozhovory, 
pri ktorých si pedagógovia i zamestnanci 
mohli vymeniť svoje zážitky a podeliť sa 
o radosti i výzvy svojej práce.

Mesto Turzovka týmto podujatím 
každoročne vyjadruje hlbokú vďaku uči-
teľom aj nepedagogickým pracovníkom 
za ich neoceniteľný prínos. Oslava Dňa 
učiteľov je nielen poctou ich práci, ale aj 
pripomienkou, že vzdelanie a výchova 
detí sú piliermi, na ktorých stojí budúc-
nosť spoločnosti.

 Marec v NSSDR Dúha 

Veľkonočne vyzdobená mestská knižnica

Mesiac marec bol v našej Nízkopra-
hovej sociálnej službe pre deti a rodi-
nu Dúha plný radosti. Dňa 8. marca 
oslavujeme Medzinárodný deň žien 
(MDŽ), ktorý slúži ako pripomienka 
boja a úspechov žien vo všetkých ob-
lastiach života. 

A tak sme ho oslavovali i my v centre. 
Pri príležitosti MDŽ sa uskutočnilo 
v  NSSDR posedenie s  malým občer-
stvením. Naše ŽENY klientky, mamičky 
i babičky, si z rúk nášho kolegu prevzali 
malý sladký darček. Ako poďakovanie 
za to, že sú, že celý život zasvätili rodine, 
práci a  starostlivosti o blízkych. Naše 
deti vyrobili pre svoje „ženy života“ 

malé kytičky, ako darček zo srdca. Pri-
pravili sme i „Skrášľovací deň“, kde si 
mohli žienky užiť chvíľku pre seba a dať 
si ošetriť pleť poradkyňou pre krásu, 
ktorá im ochotne poradila, ako sa majú 
o  svoju pleť starať. Na záver mesiaca 
sme spolu s  členkami Klubu matiek 
a  deťmi so špecifickými potrebami 
navštívili Mestskú knižnicu, kde sme sa 
oboznámili s novými knihami, zahrali 
sa s rozprávkami, zasúťažili si a strávili 
sme tvorivú chvíľku pri výrobe milej 
ovečky. Bol to deň plný príjemných 
zážitkov a radosti z poznávania!

Tešíme sa na ďalšie spoločne strávené 
chvíle. 

 Pracovníci NSSDR Dúha.

Pozývame čitateľov a návštevníkov 
do veľkonočne vyzdobenej M estskej 
knižnice v Turzovke! Nájdete tu ručné 
práce od šikovných remeselníkov, 
originálne aranžmány, veľkonočné 

vajíčka , výrobky z 3D tlačiarne a ďalšie 
dekorácie. Väčšinu z toho je možné si 
aj kúpiť! Príďte sa pokochať a podporiť 
lokálnu tvorbu.


